

Выпускник должен знать современную методику преподавания музыкально-ритмического воспитания и обучения учащихся гимнастическим упражнениям под музыку. В разделе умений – уметь выбрать место, грамотно (по гимнастической терминологии) назвать, объяснить и показать под соответствующее музыкальное сопровождение конкретное упражнение, подать команды (распоряжения) для его начала и окончания, контролировать процесс выполнения упражнений, видеть ошибки учащихся и помогать им в их исправлении, добиваясь высокого качества исполнения. Для обеспечения эффективного и эмоционального учебного процесса он должен уметь готовить музыкальные записи (фонограммы) занятий.

Выпускнику ВУЗа по гимнастике необходимо знать ритмическую гимнастику, ее основные средства, методику, содержание, структуру различных форм занятий; варианты и структуру уроков; правила составления комплексов и цепочек движений; этапы и циклы обучения; воздействие упражнений ритмической гимнастики на системы и функции организма занимающихся, гигиенические требования к условиям занятий и занимающимся; контроль и самоконтроль за состоянием организма и развитием основных физических качеств.

Таким образом, только при взаимосвязанном приобретении студентом во время учебы в вузе достаточного запаса образования – профессиональных знаний, умений, навыков – выпускник ФФКиС сможет в полной мере быть качественно подготовленным и востребованным к реализации главной цели физического воспитания - воспитание физической культуры личности и приобщение детей и взрослых людей к здоровому образу жизни.

ОСОБЕННОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СИСТЕМЫ МЕНЕДЖМЕНТА КАЧЕСТВА НА ПЕДАГОГИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ ВГУ им. П.М.МАШЕРОВА

И.В. Денисова

УО «ВГУ им. П.М. Машерова», Витебск

Учреждение образования «Витебский государственный университет им. П.М. Машерова» является региональным центром в сфере социально-гуманитарного и естественнонаучного образования, стремится постоянно наращивать качество образовательных услуг по подготовке специалистов с высшим образованием и ученой степенью, проведения научных исследований и разработок, консультаций и мероприятий по повышению квалификации и переподготовки. Требования к качеству нашей работы постоянно растут. Для того, чтобы сделать наш университет более конкурентоспособным на рынке образовательных услуг, руководство нашего вуза приняло решение разработать и внедрить систему менеджмента качества, соответствующую требованиям МС ИСО 9001:2000.

В соответствии с приказом Министерства образования Республики Беларусь от 24.12.2008г. №1000 «О развитии в высших учебных заведениях Республики Беларусь систем управления качеством образования и приведения их в соответствие с требованиями государственных стандартов Республики Беларусь и международных стандартов», приказом УО «ВГУ им. П.М. Машерова» от 07.05.2009г. «О формировании и внедрении системы качества» на факультетах и в структурных подразделениях университета органи-

зована работа по формированию и внедрению системы менеджмента качества.

Факультет является основным организационно-административным структурным подразделением университета, организующим и осуществляющим учебную, методическую, научно-исследовательскую (творческую), инновационную и воспитательную работу среди студентов.

Педагогический факультет – один из крупнейших в Витебском государственном университете им. П.М. Машерова. За полувековую историю факультетом подготовлено свыше 10 тысяч высококвалифицированных специалистов для системы образования и культуры города, области и республики. В настоящее время на дневном и заочном отделениях факультета обучаются свыше 1100 студентов и магистрантов. Ежегодно 10-12 процентов выпускников оканчивают университет с отличием.

Учебно-воспитательный процесс обеспечивают 5 кафедр: кафедра коррекционной работы, кафедра дошкольного и начального образования, кафедра психологии, кафедра теории музыки и музыкального инструмента, кафедра хорового дирижирования и вокала. В составе кафедр работают более 50 преподавателей, из них 15 человек имеют ученые степени и звания. Факультет сотрудничает с вузами ближнего и дальнего зарубежья. С 2007 года началась подготовка китайских студентов и магистрантов.

В настоящее время на факультете осуществляется подготовка студентов по следующим специальностям:

- дневное отделение: «Начальное образование. Дошкольное образование», «Олигофренопедагогика. Логопедия», «Музыкальное искусство»;
- заочное отделение: «Музыкальное искусство», «Дошкольное образование. Логопедия», «Начальное образование», «Олигофренопедагогика. Логопедия».

Исходя из специфики подготовки студентов по специальности «Музыкальное искусство», одним из направлений деятельности факультета является творческая деятельность, предполагающая организацию и участие студентов и преподавателей факультета в международных, республиканских и региональных конкурсах, фестивалях, концертах.

На факультете действуют Совет по качеству, включающий председателя Совета – декана, заместителя председателя – уполномоченного факультета по качеству, заведующих кафедрами, руководителей факультетских комиссий и НИИ, преподавателей кафедр; комиссия по мониторингу, измерениям и анализу; научно-исследовательская лаборатория по проблемам высшего образования; комиссия по оценке удовлетворенности потребителей; сектор по качеству студенческого Совета факультета, включающий руководителя сектора, секретаря, представителей учебных групп факультета, представителя профбюро факультета, представителя комитета БРСМ факультета. Созданы и постоянно обновляются информационные стенды факультета и кафедр по системе менеджмента качества, на которых размещены Миссия, Видение, Политика и другие актуальные материалы, регулярно проводятся Дни качества.